

鸭鹅荡 变成 金三角

——九华镇农村公路发展剪影

现在四五十岁的如皋人大都记得九华镇有个地方叫“鸭鹅荡”。这里，原来是一片低洼地，常年杂草丛生，芦苇林立，荒芜不堪，寸步难行。谁也没有想到，如今这儿成了四通八达、车水马龙的交通枢纽和经济、文化的爆发地。

“鸭鹅荡，鸭鹅荡，小伙难找好姑娘，姑娘不能嫁外庄”。这句顺口溜，既反映了鸭鹅荡当年的经济落后，又形容了当年的交通不便。十一届三中全会后，举国上下大办交通。336省道由东向西，204国道自北向南，还有宁通高速飞越穿过。而这三条主干线交汇处，正是远近闻名的“鸭鹅荡”。

近年来，围绕这三条主动脉，许多“毛细血管”——农村公路不断向四面八方延伸。省、市、县各级党委政府高度重视，每年拨款1000多万元用于农村公路建设。目前，全镇已经建成镇级农村公路56条，里程达123公里，农村道路硬化实现了村组全覆盖，户户通达率在95%以上，极大地方便了百姓出行，促进了农业发展，提升了农村形象。

通了路，就致富。如皋绿野生态农业观光中心的负责人陈子芬说，家乡农路的变迁见证了她的发家史。过去，她家是村里的贫困户，现在，她经营的企业每年的产值已经过亿元。

2003年，她开始在村里办厂，当时路窄泥泞，运输只能靠小三轮；2007年她搞养殖，村里建设了3.5米宽的水泥路，运输基本靠拖拉机；2012年，她利用村里的30亩荒地种苗木，村里的道路还是3.5米宽，运输主要靠小型车辆；2017年，她在村里流转土地500亩经营果蔬种植，村里的道路从3.5米拓展到6米宽，大车也能开到田间地头；2018年，她着重发展果蔬采摘、垂钓、餐饮和住宿，镇里村上齐配合，开始建设路间绿化，插了柳树，种了桃树，春天一到，桃红柳绿，“四好农村路”的“安保工程”也同步到位，装了防护栏，公交站台、

指示牌、候车点等服务设施一步到位，极大地美化了乡村，自驾游、团队游的游客也慕名而来。九华镇也很快成为我市数一数二的经济文化大镇。

“四好农村路”的蓬勃发展，使“鸭鹅荡”周边迅速实现了城乡公交一体化。便利的交通优势，优美的资源环境，给当地招商引资注入了巨大活力，犹如雪中送炭、锦上添花，近日又有多个规模农业项目和休闲旅游项目落户。村民们说，昔日鸟不拉屎的“鸭鹅荡”如今变成了人见人爱的“金三角”。

□通讯员 包宏龙
融媒体记者 余 俐

市社保中心

开展主题党日活动

本报讯（融媒体记者 顾洪基 通讯员 李瑞）近日，市社保中心开展主题党日活动进行遵守纪律教育宣讲，主要从习近平关于反对形式主义、官僚主义的重要论述与形式主义、官僚主义的实质和根源以及其危害性三个方面进行阐述。

活动要求全体干部职工深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把思想和行动统一到中

央决策部署上来，把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务、摆在突出位置；要不折不扣地贯彻落实市委市政府各项决策部署，紧紧围绕局党委2019年全市人力资源和社会保障工作要点，坚持深入一线、融入群众，察实情、讲真话、办实事，切实增强支部的凝聚力、号召力和战斗力。

市技工学校

赴黄桥战役纪念馆学习

本报讯（通讯员 潘茜 吴晓群 融媒体记者 顾洪基）近日，市技工学校党总支组织党员赴新四军黄桥战役纪念馆，开展党员“政治生日”暨“不忘初心，牢记使命”主题教育活动。

黄桥战役是苏中地区的新四军为保卫苏中抗日根据地对国民党顽固派进行反击的战役。1940年，陈毅领导的新四军江北指挥部，以7000人的兵力，战胜了国民党顽固派江苏省主席韩德勤所率八十八军3万人，歼灭其11000余人，击

毙第八十九军军长李守维，俘虏第三十三师师长白启人及部下3800余人，并收复此前主动出让的姜堰，取得了黄桥战役的胜利。

历史已远去，精神当传承。学校党总支勉励全校党员：要以此次活动为契机，不忘初心、牢记使命，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，把“两个坚决维护”牢记在心，担当实干，追梦前行，努力为续写如皋技校高质量发展新篇章作出自己更大的贡献。

皋南幼儿园

开展消防安全培训

本报讯（通讯员 李涛）为进一步提升幼儿园消防管理和消防安全教育能力，增强广大教职员工的消防安全意识和自防自救能力，全面提高幼儿园抗御火灾能力，日前，市公安局锦绣派出所民警走进皋南幼儿园，为51名教职员工开展消防安全培训。

培训人员结合幼儿园消防安全特点，运用生动详实的事例、通俗易懂的语言向参训人员讲述了幼儿园消防安全管理的重点与难点、火灾的预防与防控、初起火灾的扑救与

报警、火场中人员的疏散与逃生、幼儿园消防设施器材的配备和设置等内容，并现场示范了常用灭火器材的操作与使用。通过讲解和实际操作，参训教职员工对幼儿园消防安全知识有了更加深刻的理解，进一步提高了应对火灾事故的能力。

此次培训进一步提高了幼儿园教职员工的消防安全素质，扎实有效地推进了幼儿园消防安全工作，为做好幼儿园消防安全教育、加强消防安全管理提供了有力的保障，筑牢了社会消防安全“防火墙”。

阅读悦美

玩转童年



为了进一步激发孩子的阅读兴趣，帮助他们从小养成良好的阅读习惯，近日，如皋经济技术开发区实验幼儿园小班年级组开展了“阅读悦美，玩转童年”主题活动。

该园向家长发出了“让读书成为一种习惯——亲子共读”倡议书，倡议家长每天抽出15分钟的时间陪伴孩子阅读，让孩子远离电子产品。

□通讯员 许然 贲龙云 融媒体记者 余俐

如皋市精美红木家具厂

4月20日至5月24日 入驻如皋大剧院

举办红木家具工厂直销展

所售家具采用榫卯工艺、选用名贵木材缅甸花梨制作
有客厅、卧室、餐厅、书房 四大系列产品

全场家具均成本价销售
签约销售 免费保养五年

Return of real life
回归真本生活
品味

艺术 精粹

地址：如皋大剧院 咨询热线：18862761238